

旅游途中遇好人 让他感恩难忘

市民微信寻找拾金不昧的女游客

本报讯 昨天上午,一则“商丘朱士林寻找营口拾金不昧女子”的微信在朋友圈快速传播。记者采访当事人得知,24日下午,这位辽宁省营口市的女子捡到朱士林的钱包后,找到朱士林并把钱包归还,却没有留下姓名。朱士林为表感恩之心,在微信上发起了“寻找营口美女游客”的接力寻人之旅。

24日下午,在福建省厦门市参加交通部行业研讨会的商丘人朱士林等人,在会议空闲时间到鼓浪屿参观德国驻厦门领事馆旧址。一行人说说笑笑,朱士林自己也没有意识到钱包已经丢失。参观快结束时,两位女子过来,其中一位女子喊:谁叫朱士林?你们这个团里有个叫朱士林的没有?

朱士林当时一愣,仍然没有意识到自己的钱包丢了。那位女子接着说:朱士林,你的身份证是不是丢了?这时候,朱士林才发现钱包没有了。

那位女游客通过让朱士林说出身份证号的办法确定了朱士林的身份后,就把装了3000多元现金、10多张银行卡及多张证件的钱包物归原主。朱士林掏出部分现金表示感谢,被拾钱包的女游客拒绝。朱士林询问对方姓名,对方也没有说。与拾钱包的女游客一块的另一位女子说她俩是辽宁营口人。简单说了两句话后,两位女子就转身消失在人流中。

对营口女子拾金不昧的行为,朱士林等人都非常感动。凡人买了些礼品,在鼓浪屿寻找了

很长时间,也没有找到拾钱包的女子。

几个人的感恩之情难以表达,就编发了寻人微信转到朋友圈,希望能找到这位拾金不昧的女游客,再多说两句“谢谢”。

朱士林等人编发的微信内容是:“最美年轻女游客,拾金不昧找失主。不受谢赠不留名,转身万千游客中。华豫驾校朱士林,买了些许答谢品。十人寻遍鼓浪屿,不见拾主两个人。仅知拾主营口女,不昧高风沐商丘。自古中原遗厚风,我辈愿当感恩人。感激之情难言述,仅以此信表谢意。”最后,朱士林还留下了自己的手机号码13903705702,以及拾金不昧的营口女子的照片。

文/晚报首席记者 蒋友胜
(图为朱士林微信中的照片)



晚报寻亲

失联10年的好友 报道当天就联系上了

本报讯 10年前,两人一起参加业务培训班,成了无话不谈的好姐妹。如今分开已经10年了,宁陵县的王凤霞仍惦记着当初的好友贾贤芝,可苦苦寻找无果。可喜的是,昨天,本报《晚报寻亲》栏目以《10年不见 贾贤芝你还好吗?》为题发出报道后,为王凤霞找到了失联的好友贾贤芝。

昨天上午10时许,得知消息后,贾贤芝就与记者联系,说她应该就是王凤霞要寻找的人。据贾贤芝介绍,其好友看到本报报道后告诉了她,她才知道这一消息。“都过去那么多年了,但我一直记得王凤霞,她是宁陵的,比我大好几岁。我们是在电脑培训班上认识的,那时我刚毕业,还没有手机,她离开商丘后就失去联系了……我俩很能谈得来,很快就成了无话不谈的好朋友,她还去我家玩过。”贾贤芝对那段经历记忆犹新。

得知王凤霞的电话后,贾贤芝就迫不及待地与她联系。“她的声音一点也没变,还是那么甜,我们聊了好长时间。我们约好了,过几天见面要好好叙叙旧!”王凤霞激动地说,“前段时间我和朋友一起到商丘找她,还通过电台发了消息,但一直没找到。那个朋友还说‘你别找了,肯定找不到了’,没想到通过你们找到了,而且还那么快。真是太感谢你们了!”

晚报首席记者 宋亚威



“雷锋”来了

昨日上午,来自山东省曹县的王先生,手持雷锋画像在商丘步行街义卖。据了解,老先生喜欢画画,对雷锋情有独钟,3月是学雷锋活动月,他画了近百张雷锋画像在郑州、开封、商丘、济南等地街头义卖,所有收入将买成画纸继续画雷锋,宣传雷锋精神。

晚报首席记者 魏文慧 摄

教学楼失火怎么办

经过三次演练 逃生时间缩短一大半

本报讯 昨日下午,商丘市十七中教学楼的两个楼梯口烟雾弥漫,学生们弓着腰,捂住口鼻,迅速有序地楼下,疏散到操场上的安全地带。整个过程仅用了30多秒。这可不是发生了安全事故,这是学校的安全教育演练。

昨日下午,商丘市水上义务救援队、承智军团安全教育义务宣讲进校园活动走进了市十七中。首先,商丘市水上义务救援队女子分队队长常艳红结合发生在身边的溺水案例,给师生们上了一堂生动的水上安全知识课。如何防止溺水,如何正确使用救生设备,遇到溺水怎么办等,她都一一做了认真讲解。来自承智军团的教官们和师生互动,进行了一场生动的安全教育大演练,把整个安全教育活动推向了高潮。

楼梯口烟雾弥漫,口哨声响起,同学们快速从教室里跑出来,用衣服捂住口鼻有序下楼,跑到安全地带。经过3次演练,整个过程从两分钟缩短到了30多秒。

遇到火灾及紧急情况应该怎样做?怎样保护自己?如何逃生?这次演练师生们回答了这些问题,大家都掌握了一些安全技能,懂得了如何赢得宝贵的逃生时间。

演练结束后,师生们反映,这次安全教育活动摆脱了单纯的说教,形象生动,很受同学们的欢迎。

晚报记者 吴海良

全镇师生捐款近3万元 助12岁重病学生渡难关

本报讯 “亲爱的同学,敬爱的老师,当我们迎着朝阳微笑,枕着月亮安寝时,在我们身边却发生了一件令人心酸的事情。七年级的万姐姐(化名)同学,去年年底被确诊为恶性肿瘤,病重在床。让我们用博爱的胸怀铸就今天的真情,用奉献的行动创造明天的奇迹……”昨天上午,夏邑县会亭镇中心校在全镇中小学校发出一份饱含真情的爱心捐款倡议书。记者赶到现场,参加了这次温馨的爱心捐款活动。

据了解,万姐姐今年12岁,会亭镇三里庄人,在该镇一中七(1)班读书。她的父亲是该镇一

名小学老师。去年年底,她被确诊为恶性肿瘤,需要高昂的医疗费,本就不富裕的家庭雪上加霜,陷入绝境。当学校得知这一消息后,上报中心校,经中心校党支部决定,由中心校党支部向全镇师生发出爱心捐款倡议书,传递爱心。全镇中小学全体师生接到倡议书后,纷纷伸出援手,积极参加这次献爱心活动。

昨天上午10时,爱心捐款活动开始,会亭一中的全体师生齐聚学校广场。记者看到广场前摆了一块宣传板,上面写着“用爱点燃生命的火光,祝万姐姐同学早日康复”,前面放着两个爱

心捐款箱。平时活泼好动的同学们此时异常安静,聚精会神地听着中心校校长刘玉标的讲话。随后,学生代表和老师逐一上来,将各班装着爱心款的信封认真地放进捐款箱内。最后,全体学生齐声为万姐姐送上祝福:“祝万姐姐同学早日康复,早日回到校园……”捐款活动结束后,记者在该镇中心小学还看到了感人的一幕,一位一年级的的小学生跑到校长身边问:“老师,我明天还能再捐款吗?”

同时,全镇各个中小学校也行动起来,在各个学校举行为万姐姐同学捐款的活动。经清点,

此次募捐共筹集善款28093.8元。据介绍,很多孩子没向父母要钱,捐的是自己的零花钱。

捐款仪式结束后,中心校领导和学校负责人代表来到万姐姐家,把募捐的爱心款送到刚从郑大一附院回来的万姐姐的父亲万红光手中,并希望孩子能早日健康地回到学校,用功读书。该镇中心校校长刘玉标对记者说:“这次爱心捐款活动是我们对万姐姐同学的一份心意,对其他学生来说也是一次很好的爱心教育。”

晚报首席记者 张坤
本报记者 张壮伟

世界上最甜的板蓝根

这两天,广州忽冷忽热的,害得我感冒了,一个喷嚏接着一个喷嚏地打,整天昏昏沉沉的,脑袋重得像灌了铅一样。

3岁的女儿看我身体不适,这两天不怎么好动淘气了,却一直缠着我给她讲故事。我灵机一动说:“妈妈生病了,给你讲小时候你生病妈妈怎么照顾你的故

事,好吗?”然后,我带着女儿回忆,刚出生的时候,每天悉心照料她的衣食住行,当她学走路时,每天眼睛盯着她唯恐有一点闪失,当她生病的时候,我寸步不离,关怀备至……女儿说:“我怎么不记得了呀?”然后一副若有所思的样子。

晚上,头痛的我再次早早入

睡。突然,听到女儿站在床头叫妈妈。我有点生气,怎么又来烦我呢?开灯一看,女儿用小手捧着一个杯子,杯子里冒着白云山板蓝根的热气。“妈妈,你生病了,让我照顾你吧!喝一杯板蓝根就好了!”然后,女儿像以前我给她喂药一样,自己先尝一尝温度,再一口一口地喂我喝下。我的脸上一直洋溢

着幸福的笑。我觉得,这是世界上最甜的板蓝根。

有一天,我们都将老去,孩子们会长大成人,他们有自己的生活与未来,但这样的画面,会一直记在彼此心间:在我感冒的时候,我的女儿,给我喂了一杯热乎乎、甜丝丝的白云山板蓝根。

(广文)